

不喝领导敬酒遭扇耳光、业绩不达标被罚吃“死神辣条”……
近期,劳动者权益被侵犯行为时有发生

职场霸凌咋界定 这个空白该填上了

近来,劳动者权益被侵犯事件不时发生。

8月24日,上海一家具公司要求一名员工在产假期间每天手写销售心得的内部邮件,在网络上引起轩然大波。

此前,员工因不喝领导敬酒遭扇耳光辱骂亦引发网络热议。

有律师介绍,当众侮辱、恶意中伤、无端谩骂、打压劝退等行为,都可以被认作职场霸凌行为。

从硬性奇葩规定到软性职场施压,职场霸凌行为近来花样翻新,数次引起舆论关注。

打杂陪酒成变了味儿的职场“潜规则”

澳大利亚某知名大学毕业的陈珂(化名)没想到,自己参加工作一年多,还常被同事当成“佣人”呼来喝去。自打去年入职后,陈珂就变成了部门“饮水机管理员”,帮老员工接打热水、收发快递成了家常便饭。

2019年4月,陈珂入职北京一家小型互联网创业公司。进公司后她发现,自己总是被一些老同事要求端茶递水,一年多过去了,这些人使唤自己越来越成为习惯。就在最近,陈珂因为手头工作忙委婉拒绝了帮同事拿快递的请求,对方竟然直接向自己发起火来。

“他们说这是堂职场必修课,提醒年轻人别心高气傲。”陈珂感到委屈,“帮忙拿东西算是情分,但是他们命令

的语气让我无法忍受。”

对深圳市某国企职工李末(化名)而言,陪领导喝酒算是一门职场进阶课。

在经历入职一周的培训后,领导带刚入职的同事们吃饭。同事们都逐一向领导敬酒,李末以肠胃不适为由只能以茶代酒,当场没有人表达不满。

接下来的一周,李末发现身边的同事都开始逐渐疏远自己。察觉情况不对后,在最近的一次饭局上,李末主动向领导敬了酒。

“我的第一份工作,本来满怀抱负想大干一场,现实中却必须曲意迎合,时刻提防着自己被孤立。”李末对记者坦言。

一些行为严重侵害人格权

李末也有疑问:“这些行为仅仅让我心情不爽,并没对我造成如降薪、调岗等实质性的伤害,还算个事吗?”

中银律师事务所律师杨保全说,受到职位高者无端指责谩骂、同事的排挤与孤立、言语威胁、当众侮辱、恶意中伤、性骚扰、上级利用职权对属下员工进行报复性的调岗(跨地区)、降职降薪、惩罚性罚款、扣发工资奖金、打压施压劝退等行为,都可以被认作职场霸凌行为。

“跟直接损害劳动权益的行为相比,这类因职场文化引发的霸凌行为看起来并不严重,但长远来看,对这类行

为的漠视,不但会让员工长期处于精神疲惫的亚健康状态,更有可能让施暴者变本加厉。”杨保全提醒,职场霸凌借由权力滥用与不公平的处罚,极易使员工感到受挫、被威胁、羞辱、被孤立。

除了变味的企业文化外,一些奇葩规定导致的霸凌行为亦屡见不鲜。

因业绩不佳,成都某公司业务部7名员工近期接受了吃“死神辣条”的惩罚。结果,两名女员工吃进了医院。

中友律师事务所律师夏孙明认为,这些看似奇葩的企业规定,其实已经涉嫌违法。

“未经过民主程序制定和公示,仅单方面告知的职场规定,不具备法律效应。”夏孙明表示,类似职场上的“体罚”或称之为“变相体罚”“恶搞”等行为严重侵犯了劳动者的格尊严、生命权、身体权和健康权,劳动者可以提起侵权诉讼。

“职场霸凌行为或多或少伴随着暴力及言语侮辱等,严重侵害了劳动者的格权。”夏孙明认为,2021年1月1日即将实施的民法典,将“人格权”独立成编,为此类霸凌行为划上了法律红线。

被霸凌劳动者如何勇敢说“不”

你遭遇过职场霸凌吗?在微博一项12508人参与的调查中,7025人选择了“有过,职场霸凌很常见”。评论区里有网友留言“控诉”:“被穿小鞋”“劳动成果被冒名顶替”……

面对职场霸凌,许多人选择隐忍。

“职场霸凌行为频出,一方面反映了用人单位的管理者法律意识淡薄;另一方面,劳动者的一味忍让也在某种程度上加剧了此类行为的发生。”夏孙明认为,面对职场霸凌,劳动者要勇敢说“不”。

“遇到职场霸凌,维权时首先要收集证据,证据包括:书面材料、电子邮件、微信QQ等对话记录、电话录音、现场录像、证人证言等。”杨保全说。

“如果遭遇民事侵权行为,可以直接到侵权行为地或被告住所地人民法院起诉,保护自身合法权益。”杨保全说,“如果身体受到轻伤以上伤害,遭遇猥亵、诽谤等行为,对方可能涉嫌违法犯罪,可以直接受到公安机关报案。”

杨保全提醒,劳动者要学会运用法律武器维护自身的合法权益。

在“员工不喝领导敬酒被扇耳光”事件中,当员工杨某勇敢站出来后,8月24日0时,厦门国际银行北京分行官方微博回应称,对相关责任人做出警告、扣绩效工资等相应处理。

8月27日,中国银行业协会发声,表示拟建立银行业从业人员禁入黑名单。

“我暂无相关法律明确界定职场霸凌行为,这或许会让施暴者钻了空子。”杨保全建议,应在立法层面对职场霸凌行为予以界定,并规定处罚措施。

据《工人日报》

体验劳动艰辛 感受丰收喜悦



9月9日,位于武义县宣莲之乡的柳城小学开展了“庆丰收、迎国庆”主题系列活动。莲乡儿女通过采莲、剥莲、摘猕猴桃、掰玉米和制作创意蔬果拼盘,体验劳动艰辛,感受丰收喜悦,表达对祖国的美好祝福。

通讯员张建成 摄

我省首发 数字贸易双榜单 杭州领跑

本报讯 记者张浩莹报道 记者近日从省商务厅获悉,在2020中国服务贸易交易会浙江主题日活动中,由浙江省国际数字贸易协会、浙江钱塘数字贸易研究院、杭州电子科技大学数字经济学院和杭师大阿里巴巴商学院共同组织的“2019年度浙江省数字贸易百强及数字贸易行业最具影响力企业”榜单正式发布。

据介绍,本次发布的榜单评价体系从企业的营收状况、市场价值、技术水准、发展战略等方面进行综合考量。最终确定两大榜单:一是浙江省数字贸易百强企业榜单,二是浙江省数字贸易行业最具影响力企业榜单。

根据目前国内外学术主流意见,榜单把数字贸易行业类别分为数字服务贸易(数字内容、数字技术)和数字平台贸易。据介绍,百强榜入选企业2019年度均实现营收过亿,以杭州企业为主,共有83家,充分体现了杭州争创全国数字经济第一城的底气和实力。

商务部研究院服务贸易研究所所长李俊表示,此次双榜发布,既是浙江智库对数字贸易边界的认识和再梳理,也是浙江数字贸易领域龙头企业全景展现,为政府部门今后的科学决策提供了精准的数据支撑和参考,有很好的示范作用和借鉴意义。

根据协议,双方将在“智慧电力”“5G+智能电网”等重点领域开展信息化建设;在业务发展布局和资源投入的重点区域,加大5G网络建设基础设施投入;开展“5G+工业互联网”,电力智能巡检、智能配网、输电线路智能监测等国家电网智慧能源建设;不定期推进5G技术、物联网、云计算、大数据等新技术的科学研讨、实地调研、学术交流研究等。

目前,国网金华供电公司正在实施的220千伏黄村变整体改造工程,已成为全省电力系统首个5G智慧行业试点项目,该项目通过运用电信5G、云计算、大数据、人工智能等新一代信息技术,为参建单位提供施工过程、人机管理、运行维护、现场监督等一站式工地现场信息管理。

潘盼 郭瑜 黄健

金华: 电力通信“牵手”5G合作

近日,国网金华供电公司与中国电信金华分公司签署

根据协议,双方将在“智慧电力”“5G+智能电网”等重点领域开展信息化建设;在业务发展布局和资源投入的重点区域,加大5G网络建设基础设施投入;开展“5G+工业互联网”,电力智能巡检、智能配网、输电线路智能监测等国家电网智慧能源建设;不定期推进5G技术、物联网、云计算、大数据等新技术的科学研讨、实地调研、学术交流研究等。

据悉,金华供电将依托电信5G技术的高可靠、低时延、广覆盖等优点,有力提高电力系统各个环节的互联互通,强化电力数据自动采集、自动获取、灵活应用能力,助力公司提升电网通信保障水平及探索建设开源开放、数智创新的“一流样板”。

潘盼 郭瑜 黄健

“今天是初一学生家长会,我们趁此机会走进校园,向大家宣传绿色节能用电。”近日,国网杭州市萧山区供电公司员工王剑和同事们,将安全用电和绿色节能宣传折页,送到了萧山区北干初中学生和家长手中。

据介绍,为倡导“绿色、低碳、节约”生活理念,更好迎接即将到来的2022年杭州亚运会,区供电公司和区教育局联合组织开展了题为“绿色校园 厉行节约——‘电’靓新生活”系列活动。

系列活动自9月2日起正式

开始,活动内容包括“绿色节能·厉行节约”主题宣传、“绿色节能·安全学堂”主题教育、“绿色节能·喜迎亚运”主题体验。

“我们还准备了‘绿色节能 厉行节约’金点子征集、能效评比等活动,希望通过开展一系列的活

动,引导学校、学生、家长树立科学

用电、节约用电理念。”电力员工李建斌

萧山供电:绿色节能进校园

“今天是初一学生家长会,我们趁此机会走进校园,向大家宣传绿色节能用电。”近日,国网杭州市萧山区供电公司员工王剑和同事们,将安全用电和绿色节能宣传折页,送到了萧山区北干初中学生和家长手中。

据介绍,为倡导“绿色、低碳、节约”生活理念,更好迎接即将到来的2022年杭州亚运会,区供电公司和区教育局联合组织开展了题为“绿色校园 厉行节约——‘电’靓新生活”系列活动。

系列活动自9月2日起正式

开始,活动内容包括“绿色节能·厉行节约”主题宣传、“绿色节能·安全学堂”主题教育、“绿色节能·喜迎亚运”主题体验。

“我们还准备了‘绿色节能 厉行节约’金点子征集、能效评比等活动,希望通过开展一系列的活

动,引导学校、学生、家长树立科学

用电、节约用电理念。”电力员工李建斌

清塌方 保路畅



近日,常山县公路港航与运输管理中心应急抢险人员顶着烈日,在新七线上奋力清理塌方,保障公路安全畅通。
徐莹 余建行

拍卖公告

招标编号:NCCQPM-20200901

受委托,将采用估价拍卖方式对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的及起拍价

标的物:临浦镇横一村梅里

柿子林土地7年租用权拍卖,面

积为361.4475亩,按每年每亩

1000元,十年一次交付,起拍价

为:361.4475万元。拍卖保证金

80万元。允许经营范围为:种植

(农业观光),具体瑕疵及产权方

要求请来电或来人咨询相关工作

人员。

二、拍卖时间、地点:

2020年9月18日14时30分,杭州市公共

资源交易中心萧山分中心

33001617035053000389,保证金

交纳方式:银行等非现金交纳

(到账为准)。竞买人须以本人

名义缴纳竞买保证金,并注明

“拍卖保证金”,保证金应确保在

9月17日15时前到账,拍卖保证金不计息。

联系电话:13967105908金小姐

13777841760倪先生

杭州市萧山区市场监督管理局监

督电话:0571-8389063

杭州金瑞拍卖有限公司

2020年9月11日

海关罚没涉案物资拍卖公告

浙江国际商品拍卖中心有限责任公司于2020年9月20日9时至15时(每时的除外)在淘宝网(网址:<http://zc-paimai.taobao.com>)公开拍卖罚没涉案物资一批。

一、拍卖标的:

1.服装箱包2662件,起拍价98813.44元,保证金3万元。

特别申明:买受人在拍得后必须自行承担运费,费用由买受人承担。

主要包括:交纳的保证金不予退还,依次用于支付拍卖产生的费用

损失、弥补重新拍卖低于原拍卖价款的差价;不足部分,

应由海关或拍卖企业对原买受人采取但不限于寄送追款通知书、刊登追款公告、仲裁、诉讼等方式进行追缴。保证金仍有剩余的,

按余款乘以法定利率依法计算。

二、展示时间:

2020年9月17日

三、展示地点:

义乌海关,预约电话13805711497吴先生。

浙江华宝赢信技术有限公司遗失公章

宁波海丰北仑区大碶胡泽真工具厂遗失公章

宁波奉化白化云禅寺遗失公章一枚,编号

3302240150082,声明作废。

慈海利通(浙江)进出口有限公司遗失公章

宁波宁波分公司两份正本提单,船名/航次

KOTA LEKAS/00404W,提单号:NG-B011900/NGBS01917,现声明作

废。

减资公告:宁波三个房地经纪有限公司经股东会决议,将注册资本由1288.158万元人民币减少到50万元人民币,并按有关规定办理工商减资手续。特此公告。